

■甬有“资”味

# 宁波热管理领域“黑马”再融资2.5亿元

## 东风、上汽、丰田等都投了

宁波是国家级制造业“单项冠军”之城，也是迄今为止国内唯一的“百冠之城”。而作为宁波第一大产业的汽车零部件行业，其中的“单项冠军”和“小巨人”更是层出不穷。

最近，随着新一轮2.5亿元融资的完成，这个赛道又一大“黑马”跑入大众的视线——威晟汽车科技(宁波)有限公司(以下简称威晟科技)凭借其深厚的热管理技术，不仅赢得了一众投资机构的青睐，更通过产业资本与东风、上汽、丰田等头部车企深度捆绑。

### 1 双资本驱动

威晟科技成立于2016年，是一家集新能源汽车及储能系统技术解决方案研发、设计及生产制造为一体的国家高新技术企业，其热管理系统产品适配纯电、混动等多动力路线，覆盖乘用车、商用车及特种车辆场景，并供应于比亚迪、吉利、上汽等国内新能源头部车企。

威晟科技本轮融资，由东风交银汽车基金、东风资管、国寿资本领投，总融资规模约2.5亿元。而在此之前，上汽恒旭资本、丰田通商等来自车企的产业资本早已抢筹。此外，更有深创投、英飞尼迪集团等头部机构押注。

“公司采用‘产业+资本’双轮驱动模式，而资本又分为‘产业资本+金融资本’的创新合作模式。”威晟科技副总裁纪炎介绍，该模式可使公司深度绑定产业链龙头，获得技术验证、订单保障、资金支持等全方位优势，为后续登陆资本市场奠定了坚实

基础。

例如，东风资管作为东风集团产业投资机构，已与威晟科技签署战略合作协议，将协同双方技术融合创新；丰田通商主要为丰田集团在华全资子公司，负责集团在中国的贸易、投资及产业合作，其将利用产业链资源加速威晟科技在日系及东南亚市场的深度布局；深创投等本土领先的创投机构利用其投资规模形成的上下游网络协同，共同赋能威晟科技在生态链上的多维联动……

据企查查显示，英飞尼迪集团成立于1993年，机构主体为英菲尼迪(珠海)创投公司。该公司基金管理规模超20亿美元，主要投向新能源、集成电路、大健康及生命科学等领域。目前，该公司已拥有250次投资和75个项目的成功退出经验，如永胜医疗(01612.HK)、凯莱英(002821.SZ)、华体科技(603679.SH)等。



威晟科技生产线一隅。

### 2 掌握核心技术

一家创立十年的企业，何以斩获一众头部机构的青睐？这还得从其硬核的创业团队说起。

威晟科技创始人戴宏鸣，毕业于浙江大学动力工程专业，曾任博格华纳热能系统亚太区技术负责人。他在车辆热管理系统领域深耕数十年，已获40多项国家专利。其研发的“商用电子硅油离合器”，填补了该领域的国内技术空白，并应用于东风、一汽、中国重汽等国内主流整车厂，同时出口至韩国现代、日本UD卡车、欧洲Volvo等国际厂商。

“公司创始团队拥有深厚的技术背景，始终将研发创新作为核心竞争力。2022年至2024年，公司保持每年营收约8%的研发投入，推动产值从2023年的5亿元提升至2024年的7亿元。”威晟科技创始人核心团队成员纪炎在采访时称，成立之初，该公司就锚定新能源汽车“赛道”，经过近5年的技术沉淀，2021年迎来快速成长。

汽车热管理系统涉及电机电控、电池、电热反哺等系统，直接关系到

汽车零部件的工作性能以及整车的运行安全和能耗，是汽车工程中的重要领域。威晟科技正是凭借在车辆热管理领域的核心技术，赢得一众车企、投资机构的芳心。目前，其拳头产品UM系列400瓦智能电子水泵市占率约40%，稳居全国第一，在水力效率、电机效率、NVH及轻量化等方面达到国际领先水平。

凭借过硬的技术实力，订单纷至沓来——去年10月，威晟科技电子水泵交付量突破50万套；同年12月，该公司产能突破60万套。预计今年产值将突破10亿元。

高工智能汽车研究院监测数据显示，2024年，中国市场(不含进出口)新能源车交付1075.13万辆，为热管理市场提供了巨大的红利空间。其中，电子水泵市场总量达1853.33万个，同比增长27.87%。

面对新能源汽车热管理这一蓝海市场，纪炎认为，新能源汽车渗透率节节攀高的同时，商用车市场相较乘用车市场存在一定滞后性，仍有大有可为。

### 3 切入新兴赛道

本轮融资，威晟科技将投向生产基地建设，以及飞行汽车、仿真人形机器人、液冷数据中心等新兴领域的技术研发。

目前，威晟科技在飞行汽车领域已斩获小鹏汇天飞行汽车小批量订单，将于今年8月小批量交付；在仿真机器人领域，该公司将在近期向某头部机器人公司小批量供货。

纪炎透露，2023年，威晟科技才决定涉足上述新兴赛道。不到两年，威晟科技就在新领域小有收获，有何秘笈？

“多年来，我们始终主动满足客户‘既要又要还要’。”纪炎告诉记者，威晟科技将轻量化、智能化、绿色化新品无偿供应客户试用，实现

双向赋能。

目前，新势力造车从立项到量产一般耗时18个月。而威晟科技全新产品从设计到量产仅需8-10个月，若涉及成熟产品改动，则能缩短至4-6个月。

尽管可切入的新兴领域不少，但威晟科技并非“眉毛胡子一把抓”。纪炎说，除了在飞行汽车领域有着核心技术可延伸优势外，公司通过流体动力技术打造了仿真人形机器人的“心脏”，使其更具有人类特征；在AI算力需求越来越高的今天，传统风冷技术已不能满足需求，液冷技术将为数据中心提供稳定可靠的解决方案……

记者 张恒

